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بسمه تعالی
فرم پیام پژوهش برای پایگاه نتایج پژوهش های سلامت کشور      روتیتر خبر  :  انگل آکانتاموبا یکی از انگل های شایع در محیط است که باعث ضایعات  چشمی خطرناکی با عوارض طولانی مدت و کوری در انسان می شود.   

      3- گروه های هدف:   همه گروههای ذکر شده را شامل می شود.   
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      عنوان خبر  :    جداسازي و تعیین ژنوتایپ‌هاي آکانتاموبا در آب‌هاي سطحی شهـر ایـلام


      متن خبر  :  
     آکانتاموبا یک تک یاخته بیماریزای فرصت طلب است که میتواند موجب عوارضی همچون ابتلا به کراتیت چشمی آمیبي، آنسفالیت گرانولوماتوز آمیبی و بیماری‌هاي پوستی شود. علاوه بر این میتواند در افرادی که نقص سیستم ایمنی بدن دارند، باعث عفونت شدید گردد. با توجه به اینکه بیماریهای سرکوب‌کننده سیستم ایمنی روز به روز در حال افزایش هستند، توجه به این نوع انگل ضروری است. 
در این مطالعه ۵۰ نمونه آب از مناطق مختلف ایلام شامل رودخانهها، میادین شهری، استخرهای شنا، چشمهها، آب‌های راکد شهری و پارکها جمع‌آوری شد. نمونهها با استفاده از روش های روتین آزمایشگاهی و تکنیک های مولکولی مورد بررسی قرار گرفتند. از ۵۰ نمونه آب، با مشاهده میکروسکوپی 19 مورد ( 38%) از نظر آکانتاموبا مثبت تشخیص داده شدند که 16 تا از این نمونهها با کمک روش PCR نیز مثبت و تأيید شدند (32%). بررسی ژنوتایپ این نمونه‌ها نشان داد که نمونهها متعلق به ژنوتایپهای T4 (۵/۶۲%)، T2 (۵/۱۲%) و T11 (۵/۱2%) بودند. نتایج این مطالعه نشان داد که منابع آبی ایلام به این انگل آلوده هستند و همچنین ژنوتایپ غالب آکانتاموبا T4 است که از سویه‌هاي بیماریزا است. با توجه به عوارض خطرناک ناشی از این آمیب، آموزش بهداشت برای افزایش آگاهی در زمینه انتقال و نیز اقدامات بهداشتی برای پیشگیری از آلودگی توصیه می‌شود.
کلمات کلیدی: 



              - پیام باید با توجه به  نوع مخاطب، حداکثر در 300 کلمه تنظیم شده و شامل سه بخش زیر باشد:
- اهمیت موضوع (50 کلمه)       
-مهمترین یافته ها(150کلمه)
-پیشنهاد برای کاربرد نتایج(100کلمه)
پیشنهادات باید براساس مهمترین یافته ها ارائه شده باشند
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