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بسمه تعالی
فرم پیام پژوهش برای پایگاه نتایج پژوهش های سلامت کشور      عنوان خبر  :      رفتارهاي بهداشتي زنان باردار در دوره همه گيري بيماري كرونا میتواند تغییر کند.
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      روتیتر خبر  :               دانشگاه علوم پزشکی ایلام 


      متن خبر  :  
    بیماريهاي عفوني يكي از مشكلات بهداشتی جوامع بشري است و تلاش هاي زيادي در جهت درمان و كنترل آن ها صورت گرفته است. همه گيري كوويد19 نيز به عنوان يك بحران گسترده بهداشت جهاني شناخته شد كه مانند سایر اپيدمي ها، زندگي مردم را در ابعاد گوناگون و در سطح گسترده مختل نمود  با توجه به اهميت دوران بارداري، مطالعه حاضر با هدف تبيين رفتارهاي بهداشتي زنان باردار در دوره همه گيري بيماري كرونا انجام يافته است. يافته ها مطالعه حاضر حاصل تجزيه و تحليل اطلاعات به دست آمده از مصاحبه با 16 زن باردار در محدوده سني 19 تا 40 سال است. از بين مصاحبه شنونده ها 10 نفر تحصيلات دانشگاهي داشته و 6 نفر شاغل بودند، سن بارداري زنان بين 19 هفته تا 39 هفته بود و بيش ترين آنان اولين بارداري را تجربه مي كردند داده ها در  3 درون مایه اصلی و 8 طبقه قرار گرفتند. درون مایه ها عبارت بودند از 1- خودمراقبتی در برابر ابتلا به بیماری، 2- اثرات منفی پاندمی بر بارداری و 3- تغییر در سیستم مراقبتی.
نتايج مطالعه حاضر نشان داد كه پاندمي كرونا منجر به ايجاد سبك جديدي از خودمراقبتي در زنان باردار شده است. اثرات منفي پاندمي همچون قرنطينه، منجر به شكل گيري تفكرات منفي در زنان باردار شده است. به دنبال محدوديتهاي قرنطينه اي، تغييراتي در روشهاي كسب اطلاعات بهداشتي و فعاليتهاي روزانه براي زنان ايجاد شده و سياستهاي مراقبتي تغيير كرده است. توجه به تمام ابعاد نيازهاي بهداشتي زنان باردار اعم از سلامت جسمي و رواني از الزامات خدمات بهداشتي در دوران پاندمي است
در پژوهش حاضر مصاحبه فقط با زنان باردار انجام يافت و مراقبت دهنده هاي بهداشتي در جمعيت هدف حضور نداشتند، لذا پيشنهاد مي شود مطالعاتي در اين خصوص با حضور سياست گذاران و مراقبت دهنده های بهداشتي انجام گيرد. از جمله نقاط قوت اين مطالعه استفاده از تجربيات زنان است كه مي تواند با نتايج تجربيات زنان در ساير كشورها مقايسه شده و براي تدوين سياست هاي بهداشتي زنان باردار در بحران هاي بهداشتي به كار گرفته شود.
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