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	متن خبر:  
مکانیسم‌های دقیق برنامه‌ریزی بیماری‌های قلبی-عروقی (CVD) در اوایل زندگی و ارتباط با قرار گرفتن در معرض ذرات معلق (PMs) و ترافیک قبل از تولد کاملاً شناخته نشده است. هدف ما ارزیابی ارتباط بین قرار گرفتن درون رحمی در معرض ذرات معلق و شاخص‌های ترافیک با شاخص آتروژنیک پلاسما (AIP) در خون بند ناف نوزادان بود.
[bookmark: _GoBack]طبق نتایج این پژوهش، قرار گرفتن در معرض ذرات معلق با قطر 5/2 میکرون (PM2.5) با افزایش میزان شاخص آتروژنیک پلاسما در نوزادان مرتبط است، که یک شاخص دقیق منعکس کننده افزایش عوامل خطر لیپیدی برای بیماری‌های قلبی عروقی است. طبق نتایج این طرح، افزایش دامنه بین چارکی در غلظت ذرات معلق با قطر 5/2 میکرون در محل سکونت مادران با 3/5 درصد افزایش در شاخص آتروژنیک پلاسما همراه بود (P=0.04). ارتباط بین مواجهه با ذرات معلق با قطر 1 و 10 میکرون و هم چنین شاخص‌های ترافیک، با سطح شاخص آتروژنیک پلاسما خون بند ناف مثبت بود، اما از نظر آماری معنی دار نبود.
اگر یافته‌های ما از طریق مطالعات آینده تأیید شوند، این پتانسیل را دارند که بینش‌های ارزشمندی را در مورد پیامدهای منفی قرار گرفتن در معرض آلودگی هوا در دوران بارداری، به ویژه خطر ابتلا به بیماری‌های قلبی عروقی در بزرگسالی ارائه دهند. مطالعات طولی بیشتر با اندازه جمعیت بزرگتر برای روشن شدن مکانیسم‌های بیولوژیکی دقیق افزایش شاخص آتروژنیک پلاسما در پاسخ به قرار گرفتن در معرض PM2.5 مورد نیاز است.
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