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      روتیتر خبر  :  دانشگاه علوم پزشکی ایلام 
      عنوان خبر  :       برنامه توانمندسازی بر مشارکت مادران در امر مراقبت از نوزادان خود و کاهش اضطراب در روش چهره به چهره موثرتر از مجازی میباشد.





مشخصات طرح- توانمندسازی مادران در بخش مراقبتهای ویژه نوزادان (NICU ) به افزایش مهارتهای مراقبتی از نوزاد و همچنین کاهش اضطراب مادران کمک میکند.
- اجرای این برنامه به هر دو روش میتواند مشارکت فعال والدین را در مراقبت از نوزادان خود تسهیل کنند. با توجه به نتایج و تأثیر برنامه توانمندسازی بر مشارکت والدین در مراقبت از نوزادان خود، میتوان گفت اجرای برنامه توانمندسازی به روش چهره به چهره موثرتر از روش مجازی میباشد و همچنین نتایج مطالعه حاضر نشان داد که اجرای برنامه توانمندسازی در مراقبت از نوزاد بستری در بخش مراقبت ویژه نوزادان بر کاهش اضطراب خصیصهای و موقعیتی مادران تأثیرگذار میباشد.
- با توجه به نتایج مطالعه حاضر پیشنهاد میکنیم این برنامه از روز اول زایمان برای مادران در صورت امکان به صورت چهره به چهره و در نبود نیروی کافی به صورت مجازی اجرا شود.
  اختصاص دادن بخشی از زمان مراقبت توسط پرستاران در بخشهای مراقبت ویژه نوزادان به آموزش دادن مادران باتوجه به تاثیر مثبت آن در توانمند شدن و افزایش مشارکت مادران می تواند منجر به کاهش بارکاری پرستار و جلوگیری از وابسته شدن مادر برای انجام کوچکترین مراقبت ها از نوزاد شود که این کاهش وابستگی و مشارکت مادر  خود باعث افزایش اعتماد به نفس آنها نیز شود.


واژگان کلیدی طرح: توانمندسازی، مشارکت مادران، بخش مراقبت ویژه نوزادان،  چهره به چهره، آموزش مجازی، اضطراب


عنوان طرح: مقایسه تاثیر توانمندسازی مادران نوزادان بستری در بخش مراقبت ویژه به دو روش چهره به چهره و مجازی بر میزان مشارکت آنها در امر مراقبت از نوزادان و اضطراب زمان ترخیص مادران در سال 1400 

عنوان مقاله انگلیسی:  
Effect of face-to-face and virtual empowerment methods on mothers of newborns in NICU: Participation and anxiety
نشانی مقاله انگلیسی:
https://jmpcr.samipubco.com/article_197097.html

:

Title: Comparison of the effect of empowering mothers of newborns hospitalized in the intensive care unit by two face-to-face and virtual methods on the level of their participation in the care of newborns and the anxiety of mothers at the time of discharge.
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