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      روتیتر خبر  :               دانشگاه علوم پزشکی ایلام 


      متن خبر  :  کاهش تعداد مراقبتها و وزن گیری بالای مادر در بارداری با عث نارسی نوزاد میشود
- اهمیت موضوع: تولد نارس از مهمترین علل مرگ و میر در دوران نوزادی میباشد. سالانه در جهان 15 میلیون و در ایران 10% نوزادان نارس بدنیا میایند. نوزاد نارس نسبت به سایر نوزادان بیشتر دچار مشکلات مختلف سلامتی میباشد. شناسایی و پیشگیری از عوامل خطر نارسی هزینه های سیستم سلامت هر جامعه ای را کاهش دهد.
- یافته ها: در یک مطالعه موردی شاهدی در شهرستان اسلام آباد غرب تعداد 404 نوزاد شامل 202 نوزاد نارس و 202 نوزاد ترم از نظر عوامل مختلف با هم مقایسه شدند. فاکتورهای متعددی شامل جنس نوزاد، شغل، ازدواج فامیلی و مصرف سیگار پدر و مادر، محل سکونت، میزان هموگلوبین و سابقه فشار خون، دیابت و سایر بیماریهای مادر، تحصیلات، گروه خون و BMI مادر،  سابقه تولد نوزاد نارس، رتبه تولد نوزاد، وزن گیری دوران بارداری، مراقبت های پیش از بارداری و تعداد مراقبت های حین بارداری با هم مقایسه شدند که بر اساس نتایج، وزنگیری بیشتر از نرمال مادر طی بارداری (p=0.049, OR=1.84 )، گروهخونی B مادر در مقابل گروهخونی O (p=0.03 ,OR=0.55 )، تعداد مراقبتهای کمتر از5 بار طی بارداری در مقابل مراقبت بالای6 بار و بیشتر ( p=0.0001, OR=0.28)، سابقهی تولد نارس در مادر (p=0.01, OR=0.39) و داشتن شغل آزاد همسر (p=0.016, OR=2.06) به عنوان عوامل موثر در نارسی شناسایی شدند.
پیشنهاد : با توجه به شیوع بالای تولد نوزادان نارس و تحمیل هزینه زیاد بر والدین و دولت و همچنین مشکلاتی که در آینده برای این کودکان بوجود میاید، پیشنهاد میگردد که مراکز بهداشتی درمانی و خانه های بهداشت در آموزش و تشویق و پیگیری مادران برای تکمیل مراقبتهای دوران بارداری و مشاوره های تغذیه ای برای وزنگیری نرمال در دوران بارداری، جدی تر عمل نمایند و نظارتهای کارشناسی در این موارد مورد تا متولیان بهداشتی قرار گیرد. از طرفی با آموزش بهتر کارکنان مراکز درمانی و فعال تر کردن مراکز بهداشتي و درماني ميتوان کيفيت خدمات ارائه شده در اين مراکز را بالا برد.

 در انتها حتما باید پیشنهادات که باید براساس مهمترین یافته ها ارائه شده باشندآورده شود.
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