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دانشگاه علوم پزشکي و خدمات بهداشتي درماني ايلام
معاونت تحقیقات و فناوری –مديريت توسعه پژوهش و ارزيابي تحقيقات

بسمه‌تعالی
فرم پیام پژوهش برای پایگاه نتایج پژوهش‌های سلامت کشور روتیتر خبر: دانشگاه علوم پزشکی ایلام
 عنوان خبر: آب شرب سالم تانکرهای عشایر از بروز بیماریهای منتقله از طریق آب در بین این جامعه جلوگیری می‌کند.
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واژگان کلیدی طرح: (حداقل 3 کلیدواژه): آب، عشایر، کیفیت میکروبی، کلر آزاد باقیمانده

     متن خبر: سازمان جهانی بهداشت یکی از شاخصهاي ارتقاء بهداشت در کشورهاي درحال‌توسعه را تأمین آب سالم بهداشتی قرار داده است. آلودگی آب شرب، خطری جدی برای بروز بیماریهای منتقله از طریق آب محسوب میگردد. مطالعه حاضر به‌منظور بررسی کیفیت میکروبی آب شرب تانکرهای عشایر شهرستان ملکشاهی (استان ایلام) صورت گرفته است. این پژوهش به‌صورت توصيفي- مقطعی انجام‌گرفته است؛ که 50 نمونه آب از تانکرهای آب شرب مورداستفاده عشایر شهرستان ملکشاهی در سال 1392 مطابق با استانداردهای ملي ايران، برداشت گردید. آزمایش میکروبی، به روش تخمیر چند لولهاي، جهت تشخیص کل کلیفرمها و کلیفرمهای مدفوعی مورد آنالیز قرار گرفت. همچنین، کلر باقیمانده و PH توسط کیت کلر سنج و PH سنج مورد سنجش قرار گرفت.
    نتایج نشان میدهد که 80 درصد (40 مورد) از نمونهها دارای کلیفرم مدفوعی و کلیفرم کل بود. در 22 درصد موارد نامطلوب آب مجموع کلیفرم بیش از 10 در 100 سی‌سی بود.
   در 78 درصد نمونهها، کلر آزادِ باقی‌مانده کمتر از 2/0 بود؛ pH تمام نمونه‌ها نیز در حد  8-7 قرار داشت. بیش از نصف نمونه‌های آب شرب در مقایسه با استانداردها دارای کیفیت پایین‌تری و آلوده بودند؛ و آب ازنظر بهداشتی غیرقابل آشامیدن بود؛ بنابراین ازآنجایی‌که برای حفظ و ارتقای سلامت جامعه، تأمین آب آشامیدنی از ضروریات اولیه است؛ لذا پایش مستمر کیفیت تانکرهای آب شرب و ارائه آموزش‌های لازم در جهت رعایت اصول بهداشتی ضروری به نظر میرسد.
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