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دانشگاه علوم پزشکی ایلامشیوع سکته قلبی و عوامل خطر مرتبط با آن در سالمندان مبتلا به دیابت درشهر هویزه در سال 1398
           مریم نادی باغو، بهمن چراغی، علی خورشیدی*   





مخاطبین: جمعیت عمومی به ویژه سالمندان، بیماران مبتلا به دیابت، مدیران و مراقبین حوزه سلامت

                                                                                                                         
مطالعه نشان داد شانس سکته قلبی در سالمندان مبتلا به دیابت با فشارخون بالا، بیش از دو برابر سالمندان دیابتی دارای فشارخون طبیعی است. همچنن؛ سالمندان مبتلا به دیابت سیگاری، دارای شاخص توده بدنی بالا و سابقه خانوادگی سکته قلبی،  در معرض خطر سکته قلبی بیشتری هستند.
نتیجه گیری 
چاقی، مصرف سیگار، سابقه فامیلی و فشارخون بالا عوامل خطر مهم برای سکته قلبی در سالمندان مبتلا به دیابت هستند. اصلاح سبک زندگی و پرهیز از رفتارهای پرخطر نقش مهمی در کاهش خطر سکته قلبی در سالمندان مبتلا به دیابت دارد. باتوجه به شیوع بالای سکته در بیماران دیابتی اقدامات مداخله ای توصیه می شود.
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اهمیت موضوع:
بیماری های قلبی عروقی از علل شایع مرگ و میر در جامعه و به ویژه بیماران دیابتی است. شناسایی عوامل خطر سکته قلبی در سالمندان مبتلا به دیابت نقش مهمی در برنامه ریزی و ارائه خدمات و مراقبت های موثر پیشگیرانه خواهد داشت. این پژوهش با هدف تعیین عوامل خطر مرتبط باسکته قلبی درسالمندان مبتلا به دیابت انجام شد.

 نتایج: 
تعداد 552 نفر سالمند 60 تا 75 ساله مبتلا به دیابت مورد بررسی قرار گرفت. از این تعداد 60 درصد زن و 72 درصد متاهل بودند. شیوع سکته قلبی در بین سالمندان دارای بیماری دیابت 7/6 درصد بود. 
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