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چکیده 
زمینه: امروزه عوامل دخیل در محیط آموزشی می تواند با تاثیر بر فرسودگی تحصیلی دانشجویان بر میزان سطح یادگیری آن ها تاثیر گذارد. خودکارآمدی تحصیلی عامل موثر دیگری بر فرسودگی تحصیلی می باشد که می تواند بر سطوح عملکردی دانشجویان اثرگذار باشد.
هدف: این مطالعه با هدف تعیین رابطه بین ادراک از محیط آموزشی و خودکارآمدی تحصیلی با فرسودگی تحصیلی دانشجویان پیراپزشکی دانشگاه علوم پزشکی ایلام انجام شد.
مواد و روش‌ها: مطالعه حاضر از نوع مقطعی بود که 300 نفر از دانشجویان پیراپزشکی به عنوان نمونه مورد مطالعه شرکت کردند. ابزار جمع آوری داده ها شامل: اندازه گیری محیط آموزشی آماده داندی (DREEM)، خودکارآمدی تحصیلی دانشجو (CASES) و پرسشنامه فرسودگی شغلی مسلش (MBI) بود. برای بررسی رابطه بین متغیرها از آزمون همبستگی پیرسون و برای مدل سازی همبستگی بین متغیرهای چندگانه از رگرسیون خطی استفاده شد. تجزیه و تحلیل داده ها با نرم افزار  SPSS-26  انجام شد
نتایج: میانگین نمرات فرسودگی تحصیلی، ادراک از محیط آموزشی و خودکارآمدی تحصیلی به ترتیب 4/13±79/41، 63/24±34/112 و 73/18±65/102 بود. از طریق رگرسیون خطی، پیش‌بینی‌کننده‌های شناسایی‌شده فرسودگی تحصیلی به شرح زیر بود: ادراک از محیط آموزشی(β=-0.769, 95%CI; -0.985, -0.553, P<0.001)، خودکارآمدی تحصیلی(β=-0.366, 95%CI; -.544, -0.188, P<0.001)  و وضعیت تاهل. (β=0.351, 95%CI; 0.013, 0.688, P<0.05)
نتیجه گیری: نتایج نشان داد که بین فرسودگی تحصیلی و ادراک دانشجویان از محیط آموزشی (EE) و خودکارآمدی تحصیلی همبستگی منفی وجود دارد. از این رو می توان برای کاهش فرسودگی تحصیلی، از عوامل موثر در محیط یادگیری استفاده کرد که بتوان شرایط مساعدی برای یادگیری دانشجویان ایجاد کرد.
کلیدواژه‌ها: خودکارآمدی، سنجش محیط آموزشی آماده داندی، فرسودگی تحصیلی، اتاق عمل، بیهوشی، علوم آزمایشگاهی

مقدمه:
فرسودگی تحصیلی، احساس خستگی ناشی از الزامات تحصیلی ، داشتن حس بدبینانه و بی علاقگی به تکالیف درسی و احساس عدم شایستگی در تحصیل است. شواهد و پژوهش های انجام شده حاکی از آن است که دانشجویانی فرسودگی تحصیلی دارند، معمولا علایمی مانند بی اشتیاقی نسبت به مطالب درسی، ناتوانی در ادامه ی حضور مستمر در کلاس، مشارکت نکردن در فعالیت های کلاسی، احساس بی معنایی در فعالیت های درسی و احساس ناتوانی در فراگیری مطالب درسی راتجربه می کنند . در محیط های آموزشی، دانشجویان با بسیاری از نیازها و منابع آموزشی روبرو هستند که می تواند بر تعامل یا فرسودگی تحصیلی و رفاه عمومی افراد تأثیر بگذارد. بنابراین، یکی از متغیرهایی که ممکن است مربوط به فرسودگی تحصیلی باشد ، کیفیت تجربیات یادگیری است. محيط يادگيري شامل کلیه‌ی شرايط و امكانات فيزيكي، رواني، عاطفي، عوامل فرهنگي و اجتماعي است كه بررشد و توسعه‌ی يادگيرنده دريك موسسه آموزشي تأثیر می‌گذارد. مفهوم مهم دیگر در محیط های آموزشی، خودکارآمدی تحصیلی است که یكي از مهمترین متغیرهای تاثیرگذار بر عملكرد تحصیلي دانشجویان است . خود كارآمد ى در تحصيل به معنى اطمينان در انجام وظايف تحصيلى مانند خواندن كتاب، پاسخ به سئوالات در كلاس و آماد گى براى آزمون، گرفتن نمرات خوب، ارتباط موفقيت آميز با اساتيد، برقرارى ارتباط صميمى و دوستانه با دانشجويان، شركت در بحث هاى گروهى و غيره است كه شخص اين باور را دارد كه تحت شرايط خاص و موقعيت هاى تحصيلى مى تواند آنها را انجام دهد. لذا این مطالعه با هدف تعیین رابطه بین ادراک از محیط آموزشی و خودکارآمدی تحصیلی با فرسودگی تحصیلی دانشجویان پیراپزشکی دانشگاه علوم پزشکی ایلام انجام شد.
طراحی مطالعه:
پژوهش حاضر مطالعه ای مقطعی است که به شکل توصیفی تحلیلی به بررسی ارتباط درک دانشجویان از محیط آموزشی  وخودکارآمدی و فرسودگی تحصیلی دانشجویان دانشکده پیراپزشکی دانشگاه علوم پزشکی ایلام پرداخته است. این مطالعه از اسفند 1399 شروع و در تاریخ تیرماه 1400 به پایان رسیده است. 
نمونه گیری به شکل سرشماری صورت گرفت که نمونه های وارد شده در پژوهش شامل دانشجویان رشته های تکنولوژی جراحی و هوشبری و علوم آزمایشگاهی دانشگاه علوم پزشکی ایلام می باشد. جامعه پژوهشی ما شامل کلیه دانشجویان رشته های اتاق عمل، هوشبری و علوم آزمایشگاهی (340 نفر) بود که 40 نفر از آن ها بنا به معیارهای خروج از مطالعه خارج شدند. در نهایت نمونه های پژوهشی مطالعه حاضر شامل 110 نفر از گروه اتاق عمل، 96 نفر از گروه هوشبری و 94 نفر از گروه علوم آزمایشگاهی می باشند.
. ابزار جمع آوری داده ها شامل: اندازه گیری محیط آموزشی آماده داندی (DREEM)، خودکارآمدی تحصیلی دانشجو (CASES) و پرسشنامه فرسودگی شغلی مسلش (MBI) بود.
جهت بررسی نرمال بودن متغیرهای کمی از آزمون کلموگروف- اسمیرونوف استفاده شد. جهت بررسی ارتباط بین دو متغیر کمی در صورت نرمال بودن از ضریب همبستگی پیر سون و در صورت عدم برقراری شرط نرمالیتی از ضریب همبستگی اسپیرمن استفاده شد. جهت برررسی متغیرهای کمی مورد مطالعه بر اساس متغیرهای کیفی از آزمون تی مستقل استفاده شد. جهت بررسی عوامل تاثیر گزار بر فرسودگی تحصیلی دانشجویان با کنترل اثر متغیرهای مخدوشگر از آنالیز رگرسیون خطی استفاده شد. تمامی آنالیزها با استفاده از نرم افزار SPSS.26 انجام شد. 

یافته ها:
با توجه به نتایج به دست آمده هر یک از متغیرهای وضعیت تاهل، درک محیط آموزشی و خودکارآمدی تحصیلی بعد از کنترل اثر متغیرهای دیگر، تاثیر معناداری بر فرسودگی تحصیلی داشت. به طوری که میانگین میزان فرسودگی تحصیلی در متاهل ها کمتر از مجردها بود (B=0.351,P-value=0.042). میزان درک از محیط آموزشی تاثیر معناداری بر فرسودگی تحصیلی داشت به طوری که به ازای افزایش یک واحد میزان درک از محیط آموزشی، میانگین میزان فرسودگی تحصیلی به اندازه 0.769 کاهش می یابد (B=-0.366,P-value<0.001).  میزان خودکارآمدی تحصیلی نیز تاثیر معناداری بر فرسودگی تحصیلی داشت به طوری که به ازای افزایش یک واحد میزان خودکارآمدی تحصیلی، میانگین میزان فرسودگی تحصیلی به اندازه 0.366 کاهش می یابد  (B=-0.769,P-value<0.001).

بحث و نتیجه گیری:
نتایج مطالعه پیش رو چنین نشان می دهد که خودکارآمدی دانشجویان پیراپزشکی می تواند بر فرسودگی تحصیلی تاثیر معکوس بگذارد. در این راستا مطالعات مختلف اظهار داشتند که خودکارآمدی با فرسودگی تحصیلی دانشجویان ارتباط منفی داشته و بر آن تاثیر معکوس دارد .البته باید توجه نمود که خودکارآمدی در رشته های مختلف می تواند نتایج متفاوتی را ارائه دهد. اسمید و همکاران (2019) نیز بیان نمودند که فرسودگی  دستیاران جراحی با خودکارآمدی آن ها رابطه معکوس نشان داده است؛ بدین صورت که افزایش خودکارآمدی دستیاران جراحی می تواند نمره فرسودگی شغلی آنان را کاهش دهد. این موضوع نشان می دهد که رابطه معکوس بین خودکارآمدی و فرسودگی تحصیلی محدود به رشته و دانشکده های علوم پزشکی نبوده و عمومیت دارد. 
همچنین مطالعه ما نشان می‌دهد که افزایش درک از محیط آموزشی می تواند منجر به کاهش فرسودگی تحصیلی گردد. درک از محیط های آموزشی در رشته های مختلف دپارتمان پیراپزشکی می تواند با یکدیگر متفاوت باشد اما در تمامی رشته های تحصیلی موجود در این مطالعه، رابطه عکس بین این دو متغیر مشاهده شد. در این باره دیربای و شانافلت (2016) نیز اظهار داشتند که عوامل موجود در محیط یادگیری، به جای ویژگی های فردی، محرک های اصلی فرسودگی تحصیلی هستند. بنابراین برای کاهش میزان فرسودگی تحصیلی باید به این موضوع پرداخته شود که درک دانشجویان از محیط یادگیری ارتقا یابد. بنابراین با کنترل عوامل دخیل در محیط یادگیری و آموزشی می توان فرسودگی تحصیلی را کاهش داد. در نهایت می توان اذعان داشت که ابزار محیط یادگیری، همبستگی منفی معناداری با فرسودگی تحصیلی داشته که موکد نتایج مطالعه حاضر است.
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