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      عنوان خبر  دلامانید و بداکیلین باعث بهبود رژیم‌های مقاوم به درمان می شود



      متن خبر  :  
مقاومت دارویی در میان سویه های مایکوباکتریوم توبرکلوزیس  یک نگرانی روز افزون در کشورهای در حال توسعه است. در سطح جهان، سل دومین بیماری عفونی کشنده پس از بیماری کرونا است.
سل مقاوم به دارو به عنوان  اورژانس بهداشت جهانی در سراسر جهان باقی مانده است. مشکل اصلی برای طراحی یک رژیم موثر، شناسایی داروهای فعال و موثر است. دو داروی جدید موجود، دیلامانید و بداکیلین، در حال حاضر در بحث‌های علمی در حال انجام، محوری هستند.
این مطالعه با هدف آگاهی از تاثیر دو داروی فوق در درمان سل مقاوم به دارو تدوین گردید. در این مطالعه، در مجموع 38 مقاله برای 4926 بیمار  مقاوم به داروو در 16 کشور مورد بررسی قرار گرفت.
در این مطالعه موفقیت درمان بداکیلین از 4٪ تا 100٪ متغیر بود و نسبت کلی موفقیت درمانی 63٪ بود. همچنین 78% موفقیت درمان دیلامانید به همراه بداکیلین گزارش گردید، به علاوه، میزان درمان، مرگ و شکست درمان برای بداکیلین 58%، 8% و 6% بود. شایع ترین عوارض جانبی گزارش شده، عوارض گوارشی و طولانی شدن QT بود.
پشنهاد می شود که به دو داروی دلامانید و بداکیلین در درمان سل مقاوم به دارو توجه بیشتری شود. 
به طور خلاصه، این مطالعه نشان می‌دهد که افزودن دلامانید و بداکیلین به رژیم‌های مقاوم به درمان ممکن است نتایج درمان را بهبود بخشد، اگرچه با عوارض جانبی قابل توجهی همراه است.
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