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      عنوان خبر  :  شیوع سل مقاوم به دارو در ایران بالاتر از میانگین جهانی است.             


واژگان کلیدی طرح:
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      متن خبر  :  
: مقاومت دارویی در میان سویه های مایکوباکتریوم توبرکلوزیس نگرانی روز افزون در کشورهای در حال توسعه است. در سطح جهان، سل دومین بیماری عفونی کشنده پس از بیماری کرونا است.
بروز سل مقاوم به دارو  به ویژه مقاوم به ایزونیازید  و ریفامپسین  در سال های گذشته به طور پیوسته افزایش یافته است و به عنوان یکی از موانع اصلی کنترل موثر سل در بسیاری از کشورها شناسایی شده است. گزارش شده است که تا 20 درصد موارد سل در سراسر جهان دارای مقاومت چند دارویی هستند.
در این بررسی هرگونه مقاومت به داروهای خط اول: 31٪ مقاومت تک دارویی: 15٪ ، و مقاومت چند دارویی به داروهای خط اول : 6٪ بود. همچنین تنوع قابل توجهی را در میزان سل مقاوم به چند دارو در میان موارد جدید در سراسر جهان مشاهده کردیم. به علاوه تجزیه و تحلیل طبقه بندی شده نشان داد که سال های انتشار و روش های تست حساسیت دارویی به طور قابل توجهی بر مقاومت تأثیر می گذارد و نیز مطالعات انجام شده در جنوب و مرکز ایران، نرخ های بالاتر مقاومت به هر دارویی را گزارش کرده اند که نشان دهنده منطقه ای بودن مقاومت است و نیز شیوع سل مقاوم به دارو در بین موارد سل در ایران بالاتر از میانگین جهانی است.
پیشنهاد می شود مطالعات بیشتر در جهت شناسایی کانون های سل مقاوم به دارو صورت گیرد.
به طور خلاصه، این مطالعه نشان می‌دهد که اگرچه موارد جدید سل و نیز قبلاً درمان شده در ایران سطوح بالایی از مقاومت را به داروهای مختلف ضد سل نشان می‌دهند، اما طی دو دهه گذشته روند کاهشی امیدوارکننده‌ای در میزان مقاومت دارویی و بروز سل وجود داشته است.
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