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      عنوان خبر  :  شیوع سل مقاوم به دارو در بین موارد سل در ایران بالاتر از میانگین جهانی است.
.              


      متن خبر  :  
عفونت‌های مایکوباکتری های غیر سلی  به‌عنوان نگرانی‌های اصلی بهداشت عمومی در ایران به‌طور مداوم در حال افزایش است. مقاومت ذاتی این گونه ها، درمان عفونت های مایکوباکتری های غیر سلی را دشوار کرده است، همچنین تاکنون الگوی مقاومت مایکوباکتری های غیر سلی و رژیم های مناسب برای آن مشخص نشده است.
بروز سل مقاوم به دارو به ویژه مقاوم به ایزونیازید و ریفامپسین  در سال های گذشته به طور پیوسته افزایش یافته است و به عنوان یکی از موانع اصلی کنترل موثر سل در بسیاری از کشورها شناسایی شده است. گزارش شده است که تا 20 درصد موارد سل در سراسر جهان دارای مقاومت چند دارویی هستند.
در این مطالعه 1223 گونه بالینی مایکوباکتری های غیر سلی در یازده مطالعه در 6 استان مورد بررسی قرار گرفت. اکثریت مطالعات در تهران انجام شده است. در میان داروهای خط اول ضد سل، تقریباً تمام گونه های مایکوباکتری های غیر سلی نسبت به داروهای خط اول ضد سل بسیار مقاوم بودند. همچنین کاهش در شیوع مقاومت سیپروفلوکساسین، کلاریترومایسین و موکسی فلوکساسین در طی سال‌های 2013-2022 نشان داده شد.
پیشنهاد می شود مطالعات بیشتر در جهت تفکیک و شناسایی موارد مایکوباکتریوم های غیر سلی به دلیل اهمیت آن ها  انجا گیرد.
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