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بسمه تعالی
فرم پیام پژوهش برای پایگاه نتایج پژوهش های سلامت کشور      3- گروه های هدف:      
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عنوان خبر:  سن بالای مادر، مصرف سیگار، عفونت ها و دیابت از عوامل موثر در سقط جنین هستند


      روتیتر خبر  :دانشگاه علوم پزشکی ایلام 


      متن خبر  :  
اهمیت موضوع: سقط جنین یکی از عوارض شایع دوران بارداری است که با بسیاری از عوامل فردی، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی ارتباط دارد. مطالعه حاضر با هدف تعیین عوامل موثر بر سقط جنین در زنان باردار شهر خرمآباد در شش ماهه دوم سال ۱۳۹۹ انجام شده است.
یافته ها: در این مطالعه ۴۱۶ مادر باردار دارای سقط و بدون سقط به نسبت مساوی و به ترتیب با میانگین 31 و 32 سال سن شرکت داشتند. درصد مادران دارای اضافهوزن در بین سقطی ها بیشتر بود (۶۳/۴۶٪ در برابر۴۲/۳۹٪ ). مقایسه متغیرهای مختلف نشان داد که سن بالای مادر، سابقه زایمان قبلی با روش سزارین، عدم مصرف اسیدفولیک یک ماه قبل از بارداری، سطح درآمد پایین،  مصرف سیگار، الکل یا مواد مخدر و پرهدیابت و دیابت با سقط جنین ارتباط معنیدار داشتند. 

پیشنهاد: نتایج این مطالعه نشان داد که مادرانی که سن بالاتر و سطح درآمد پایینتری دارند بیشتر دچار سقط جنین میشوند. همچنین ابتلا به پرهدیابت، سزارین قبلی، مصرف سیگار و الکل، عدم مصرف قرص اسیدفولیک و اختلالات مادری (عفونت) به عنوان ریسک فاکتورهای سقط جنین محسوب میشوند. ارایه آموزش، مراقبتهای بهداشتی و تعامل مداوم مراقبین سلامت و مادران باردار برای یک بارداری و زایمان ایمن کمک کننده خواهد بود و ریسک سقط جنین را به حداقل میرساند.
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همکاران: 
1- خیرالله اسداللهی
2- کوروش سایه میری
3- اشرف دیرکوند
4- میرهادی موسوی
5- حمزه احمدی
6- منیره عزیزی
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عنوان طرح:
 بررسی عوامل موثر بر سقط جنین در زنان باردار شهر خرمآباد در شش ماهه دوم سال ۱۳۹۹- یک مطالعه موردی -شاهدی
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