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      متن خبر  :  
دسترسی به آب سالم و بهداشتی معیار ارتقای سلامتی و موثرترین عامل پیشگیری از بیماری ها و رفع مشکلات ناشی ازآب غیر بهداشتی است. یکی ازمسائل مهم در آلودگی آب، وجود فلزات سنگین موجود در آن می باشد. فلزات سنگین درآب آشامیدنی می توانند اثرات مخربی بر سلامت انسان داشته باشد از جمله این اثرات کاهش رشد اندام ها،  سرطان،  اختلال در سیستم عصبی بدن،  اختلال در سیستم دفاعی بدن می باشد. لذا هدف از این پژوهش، سنجش میزان مس، آلومینیوم، آهن و منگنز در منابع آب آشامیدنی و شبکه توزیع آب شهر ایلام و ارائه راهکار های مناسب جهت کاهش غلظت عناصر مذکور و تخفیف آثار سوء آن ها می باشد. 
نتایج به دست آمده نشان می دهد که میانگین غلظت آهن، مس، منگنز و آلومینیوم در منابع و شبکه توزیع آب شرب شهر ایلام به ترتیب 044/0، 123/0، 008/0 و 0325/0 می باشد. میزان آهن در منبع چاه های قوچعلی، میزان مس در سد چم گردلان و مخزن گل گل، میزان منگنز در مخزن گل گل و میزان آلومینیوم نیز در منبع سد چم گردلان و منبع گل گل از سایر منابع بیش تر است. نتایج نشان می دهد که میزان فلزات (آهن، مس، منگنز و آلومینیوم) در منابع و شبکه توزیع آب شرب شهر ایلام پایین تر از حد استاندارد ایران و جهان است. 
قابل ذکر است که میزان فلزات مورد بررسی در این پژوهش در حال حاضر مشکل خاصی برای مصرف کنندگان ندارد ولی چون منابع سد چم گردلان و گل گل منابع سطحی هستند لذا در معرض خطر بوده و نیاز به تمهیدات لازم جهت پایش و نظارت مستمر دارند و بایستی مورد حفاظت دائم قرار گیرند تا از هر نظر با توجه به شرایط حوضه ی آبریز این منابع در معرض آلودگی قرار نگیرند.
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