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معاونت تحقیقات و فناوری –مديريت توسعه پژوهش و ارزيابي تحقيقات

بسمه تعالی
فرم پیام پژوهش برای پایگاه نتایج پژوهش های سلامت کشورعنوان خبر  :   آلودگی میکروبی غذاهای آماده مصرف(ساندویچ ، پیتزا و سالاد الویه دست ساز) در سطح شهر ایلام به میزان قابل توجهی بالاست.
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      روتیتر خبر  :             دانشگاه علوم پزشکی ایلام   


واژگان کلیدی طرح:(حداقل 3 کلید واژه)
آلودگی میکروبی، ساندویچ، پیتزا، سالاد الویه، ایلام
      متن خبر  :  
با در نظر گرفتن مشکلات ناشی از جوامع صنعتی و پیامد های شغلی حاصل از آن و علاقه ی مردم به استفاده از غذاهای آماده و  fast food و اینکه این فرآور ده های گوشتی ارزانتر و مناسب تر از گوشت خالص می باشند، میزان افزایش مصرف آنها در کشور ما طی دهه ی گذشته چندین برابر شده است. بیماریهایی با منشأ غذایی به عنوان عوامل اصلی گاستروانتریت در انسان شناخته شده اند و چهره اپیدمیولوژیک این بیماریها به سرعت در حال تغییر بوده و گسترش می باشد. لذا به منظور حفظ سلامت مصرف کنندگان، هدف از این مطالعه تعیین کیفیت میکروبی این فرآورده ها در فست فودهای شهر ایلام می باشد. 
نتایج نشان داد که از مجموع 270 نمونه غذای آماده، 88/28 درصد به اشریشیاکلی، 44/24 درصد به استافیلوکوکوس اورئوس، 66/16 درصد به شیگلا، 11/21 درصد به سالمونلا و 7 درصد به انتروکوک آلوده بودند و میزان آلودگی E. coli و S. aureus در پیتزا، کالباس و سوسیس بیشتر است. همچنین درصد بیشتری از کالباس ها نسبت به پیتزا یا سوسیس به گونه های میکروبی آلوده بودند وتفاوت معنی داری در میزان آلودگی میکروبی در بین سه گروه غذا وجود داشت. 
[bookmark: _Hlk158590465][bookmark: _Hlk158590466][bookmark: _Hlk158590467][bookmark: _Hlk158590468]بر اساس نتایج، می توان نتیجه گرفت که آلودگی باکتریایی غذاهای آماده در شهر ایلام به طور قابل توجهی بالاست. بنابراین پیشنهاد می شود بررسی مواد غذایی در مراحل مختلف تولید و توزیع می تواند به کاهش آلودگی باکتریایی کمک کند و آموزش متصدیان فروشگاه های مواد غذایی آماده مراکز خرید و کنترل عوامل بیماری زا ضروری است.
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