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      عنوان خبر  :               کاهش استرس شغلی به بهبود صلاحیت بالینی پرستاران تازه کار کمک می کند  
      روتیتر خبر  :              نقش اثرگذار کاهش استرس شغلی  بر صلاحیت بالینی پرستاران 


واژگان کلیدی طرح: مدیریت استرس، پرستاران،  صلاحیت بالینی            

اهمیت موضوع : استرس شغلی پرستاران می تواند منجر به کاهش صلاحیت بالینی گردد. هدف از انجام این پژوهش مداخله ای بررسی تاثیر آموزش مهارت مدیریت استرس شغلی  بر صلاحیت بالینی 80 پرستار  تازه کار شاغل در بیمارستان های آموزشی شهر ایلام بوده است.
یافته ها: طبق یافته ها سطح استرس و سطح صلاحیت بالینی در گروهی که آموزش دیده اند به ترتیب کاهش و افزایش یافته بود، در حالی که در گروه کنترل تفاوت معنی داری دیده نشد ، همچنین نمرات صلاحیت بالینی و استرس شغلی پس از آموزش در گرو ه مداخله به طور معنی دار به ترتیب بیشتر و کمتر  از گروه کنترل بود. همچنین بین میزان استرس و جنسیت مونث رابطه معنی دار وجود دارد . طبق یافته ها بین استرس شغلی و صلاحیت بالینی ارتباط منفی و معناداری وجود دارد. 
پیشنهادات: پیشنهاد میشود مدیران در بیمارستانها دورههای کاربردی مدیریت استرس برای پرستاران به ویژه پرستاران تازه کار برگزار نمایند ، پژوهش هایی در ارتباط با عوامل موثر بر تولید استرس شغلی و روش های کاهش آنها انجام گردد، همچنین دوره های آشنایی با استرس شغلی برای مدیران برگزار گردد. پیشنهاد می شود چک لیست هایی جهت بررسی وضعیت محیط کار از نظر استرس شغلی طراحی یا بومی سازی گردد.  همچنین لازم است مدیران جهت کاهش استرس زاها خصوصا در کارکنان خانم اقدامات لازم را انجام دهند.
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