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      عنوان خبر  :رضایت مندی و فرسودگی  پرستاران ایرانی خط مقدم کرونا در حد متوسط است.  
      روتیتر خبر  :   سطح نه چندان مطلوب شاخص های  کیفیت کاری پرستاران خط مقدم مبارزه با کرونا     


      متن خبر  :  
همزمان شیوع موج جدید و تشدید بحران  ناشی از بیماری کروناویروس 2019  در ایران ، نگرانی‌ها در خصوص وضعیت توان مراقبتی و کیفیت زندگی کاری پرستاران  خط مقدم مبارزه با این  بیماری افزایش یافته است. این مطالعه با هدف بررسی کیفیت زندگی حرفه ای  از طریق زیر مقیاس های رضایتمندی ناشی از شفقت ورزی ، فرسودگی و استرس ثانویه به تروما  در پرستاران ایرانی خط مقدم مبارزه با کروناویروس صورت گرفت.داده‌ها از طریق پرسشنامه انلاین و با مشارکت 427 پرستار شاغل در بخش‌های بیمارستانی مراقبت از بیماران مبتلا به کرونا  از همه استان‌های ایران  جمع آوری گردید.
میانگین کلی سطح زیر مقیاس های  فرسودگی، رضایتمندی ناشی از شفقت ورزی  متوسط و در مورد  استرس ثانویه به تروما « بالا» ارزیابی گردید. میانگین ریسک استرس ثانویه به تروما در پرستاران متأهل، دارای تست مثبت و نیز افرادی که تست PCR حداقل یکی از اعضا خانواده‌شان مثبت شده بود بیشتر  بود. با افزایش ماه‌های کار کردن کار کردن در بخش‌های کرونا میانگین نمره استرس و فرسودگی پرستاران افزایش  می یافت. همچنین  پرستارانی که وضعیت استخدامی پایداری داشتند میانگین نمره رضایت مندی بالاتر بود. یافته‌های این مطالعه نشان داد که سطح استرس ثانویه  در پرستاران ایرانی خط مقدم مبارزه با  کرونا"بالا و هشدار دهنده"  و سطح  رضایت مندی ناشی از شفقت ورزی "متوسط" است. 
با توجه  به تاثیر  شاخص های کیفیت زندگی کاری   نتایج کلی  مراقبت ، اتخاذ   استراتژی‌های ویژه و منطبق با شرایط در  ابعاد فردی، سازمانی و اجتماعی  از سوی مسئولان ذیربط ضروری به نظر می‌رسد.
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